

# 气象知识科普讲座开讲啦!



本报讯 3月23日,在第64个世界气象日当天,市气象局的专家为牧野少年小记者举行了一场别开生面的气象科普活动(如图)。气象台高级工程师叶东用通俗易懂的语言,为小记者们讲解了气象科普知识;气象服务中心工程师胡亮帆则通过生动的小实验,让小记者们亲身感受气象的奥秘。这次活动不仅让小记者们学到了新知识,更点燃了他们学习科学的热情。

(张庆华 文/图)

## 教育“经”久传承 戏剧“典”亮人生 红旗区平原小学开展教育戏剧活动

本报讯 3月26日,红旗区平原小学四年级、五年级教育戏剧展演在校园里拉开序幕。

文中有戏,戏中有文。孩子们将课本文学作品看做舞台,使课本里的人物活起来了;读书篇章的小童们虽年龄稍小,但精神饱满。台下同学们如身临其境,掌声雷动。各班展演形式多样

多彩,内容新颖别致,道具与服装协调统一,音乐与背景完美互补,令在场的观众为之赞叹。

此次展演进一步激发了同学们对华夏经典的学习兴趣,在校园中营造了浓厚的书香氛围,培养了同学们发现美、欣赏美、歌颂美、传承美的能力,增强了学生的文化自信。学生们以教育戏剧为契机,感受经典所传递的真善美,在教育戏剧的挑战中学会了分享与合作,学会了发现与成长。

(周志敏)

## 跆拳道场赛风采 尚美少年展身手

本报讯 为加快建设体育强国,促进青少年参加体育锻炼,“奔跑吧·少年”2024年新乡市青少年跆拳道锦标赛3月23日~24日在凤泉区体育馆举行,红旗区第二实验小学30名选手分别参与了其中的品势比赛和竞技比赛两个部分。

品势比赛中,小选手们刚柔并济,前踢、横踢、动作规范标准,防守上下格挡,一招一式扣人心弦,展示了扎实的基本功。斗志昂扬的跆拳道少年们,在赛场上挥洒着汗水和青春,前踢、下格挡等一招一式打得有板有眼,完美地诠释了礼仪、廉耻、忍耐、克己、百折不挠的跆拳道精神,展示出红旗区第二实验小学尚美少年不畏强手、奋勇拼搏的精神风貌。

本次比赛中,该校六一班史宇航、二班王一航等共获得6金4银6铜和8个第五名的好成绩;红旗区第二实验小学位列市金牌榜第五名。

(张佳)

## 牧野区花园小学

### 举办“弘扬践行教育家精神”系列活动

本报讯 为学习贯彻习近平总书记关于教育家精神的重要论述,学习教育家精神,在新时代教育强国、教育强省建设中贡献新乡力量,近日,牧野区花园小学组织全校教师学习收看省教育厅举办的“弘扬践行教育家精神”系列活动启动仪式、

教育家书院第三批研究院入院仪式。聆听了各位专家的报告和感人事迹后,全体教师心潮澎湃,三尺讲台的“教书匠”,为了推动中原教育事业的发展、弘扬教育家精神,在实验基地脚踏实地、默默无闻从事教学研究,熬过多

少个日日夜夜,留下了艰辛的汗水。作为教育一线的教师,大家纷纷表示,将继续学习身边榜样,坚守职业信念,锤炼师德,以高尚的教育情怀、独特的教育策略,扎根平凡的教育事业。

(李瑞霞 牛爱琴)

## 交通安全进校园 平安护航助成长 卫滨区朱召小学开展交通安全知识讲座

本报讯 新学期伊始,为切实增强学生的交通安全防范意识,保障学生安全,近日,卫滨区朱召小学邀请市交通管理支队二大队的警官崔佳巍到学校开展“学习交通法,安全伴我行”交通安全主题教育活动。

活动中,崔佳巍针对学生的年龄特点,通过全校集会、班级讲座、互动答题等形式,向同学们普及道路交通安全知识。同学们积极开动脑筋,踊跃回答,气氛十分活跃。崔佳巍通过图片、视频和生动有趣的互动游戏,围绕同学们日常上下学、出行特点,详细讲解在步行、乘车时的安全知识以及常见交通违法行为,教育同学们在参与交通过程中要自觉遵守交通法规,抵制不文明交通行

为,安全文明出行。通过本次交通安全知识讲座,学校希望能够通过一个学生带动一个家庭,影响身边的人,让更多的人了解交通安全知识,将交通安全理念植根于每一个学生的心中,争做文明出行的参与者、宣传者,为文明城市创建贡献自己的力量。

(孟丽婷)

## 彩色的梦

我有一大把彩色的梦,有的长,有的短,有的扁。它们躺在百宝箱里聊天,一打开,就在桌子上滑冰。脚尖滑过的地方,大块的小溪,蓝了;大片的油菜花,黄了;

大块的田野,绿了;绿——得——耀——眼!在漆黑的山洞里,钟乳石肩并肩,请小溪留下足迹。小屋的烟囱上,结出一个香蕉般的月亮,

又弯——又黄!我的彩色宝石,是大自然的结晶;我的彩色梦境,有美食香,有山谷风,还有慈爱奶奶的叮咛,在大海里漂流……

(辉县市文昌小学二三班)

## 我的乐园

□翟方兴 辅导老师 刘桂芳

每个孩子的眼中,都有一个自己喜欢的乐园。我也如此,它就是我家的书房。

它是一间小屋,却是广阔无垠的知识海洋,从中可感受到无限的乐趣。书中字里行间带我仿佛遨游了东海之滨,看见了壮丽的日出;带我登上了昆仑山之颠,看到了传说中凤凰的飞翔。从这本书到那本书,想去哪里就去哪里,书中蕴藏着丰富多彩的世界和无穷无尽

的奥秘,有那么多诱人的未知领域。每次我想开拓新的视野,就会沉浸在书海里畅游。读《狼图腾》,来到了莽莽草原,有凶险,有粗暴,有痛苦……读《十万个为什么》,我感觉它像一位生活中的导师,引领我探索生活中的奥秘,更细心地去观察身边的事物;读《上下五千年》,仿佛看到历史人物的文治武功与是非荣辱,赵匡胤黄袍加身,宋江梁山泊聚义……历史其实就像一面

镜子。当我遇到烦心事,就会走进我的乐园,看一册使你开怀大笑的幽默漫画书,看一程惊险刺激的寻宝之旅,烦恼便不知不觉排遣到九霄云外。在这个乐园,我拥有了许多心灵上的好伙伴。它让我长见识、明事理、获新知、享乐趣,更让我丰富了过往,憧憬了未来,启迪了梦想,奔向了远方。

(红旗区丰华街小学四一班)

## 读书的快乐

□原宁 辅导老师 袁燕芳

莎士比亚曾经说:“书籍是全世界的营养品。”在读书时,书中的美好,点点滴滴映入我的脑海里,给我带来了前进的动力。

孔子曰:“吾尝终日不食,终夜不寝,以思,无益,不如学也。”正是如此,整天不吃不喝,空想一夜,只会浪费光阴,不如用这时间去读书学习。

这段时间,我读了四大名著里的《西游记》,讲的是唐僧带领孙悟空、猪八戒、沙和尚,骑着白龙马去西天取真经,遇到九九八十一难的故事,过程很艰辛,考验师徒的耐力、智力、意志力和团队意识。这本书让我深刻地意识到,想要做好一件事,需要很强的意志力和团队意识,就像每天

的学习,需要坚持不懈的努力才能取得真经。

学习的最好方式就是读书,读书也是获取智慧的重要途径。一个有智慧的学生是快乐的,享受于当下更是美好的事情,所以这个世界最好的一本书叫《爱看书》。

(辉县市太行中学五四班)

## 迷路

□李靖洋 辅导老师 刘成彪

大家有过迷路的经历吗?我就迷过路。

一个周末,爸爸妈妈带着我一起去逛商场。我在一个玩具店前停住了,里面的玩具琳琅满目,深深地吸引住了我,玩具熊、小飞机,还有五颜六色的小汽车……我趁爸妈不注意溜进了玩具店,进去后,我立刻跳进了玩具的海洋,玩了起来。

我在玩具店玩得不亦乐乎,突然,想起来爸爸妈妈不知道去哪儿了,我就到处寻找。我一会儿向右走,一会儿向左走,一会儿上楼找,一会儿又下来,怎么也找不到,心里非常着急。这时,我看见远处有一个保安,赶紧向他跑去。保安见我急匆匆地跑来,问:“小朋友,怎么了?”我把事情的经过从头到尾说了一遍,保安拿出对讲机说:“喂,前台,

我这里有一个小朋友找不到爸爸妈妈了,广播通知一下吧!”过了一会儿,我看到爸爸妈妈快步向我走来,我冲过去抱住了他们。妈妈说:“儿子,你去哪儿了?我们到处找你找不到!”爸爸又说:“你可让我们担心坏了,万一出事怎么办?”听着爸妈的埋怨,我却觉得非常幸福。

(红旗区向阳小学)

## 老师,我爱您

□毕云道 辅导老师 王清

新的学期见到老师,我非常高兴。可是,您总是批评我,让我非常郁闷。我意识到自己的问题很多,也想努力改正自己的错误。我有时会觉得莫名其妙挨骂,有时也能意识到自己错了,立马就会改正,可在写作业与学习时总是很迷茫,容易跑神,自己也非常苦恼。

前几天中午放学时,我因为贪玩记不清作业了,想起老师的叮嘱,不能这么马虎,于是就问同学,可又忘了老师不让说话的要求,被老师

抓住了。您以为我又在捣乱了,其实我只是想问问作业是什么,我感到很委屈。回家后爸爸也教育我,我自己想想也是,是我又违反纪律了,等放学队伍解散后再问也不迟。意识到自己的问题就要改正,是老师您不厌其烦地教我学好,虽然我被批评了,但内心知道这是老师对我的关心和爱护。当时心里难受,会生气为什么老师总批评我,可事后反思,自己确实没有意识到又犯错了,是老师希望我变得更好,

才会如此诲人不倦。在老师的关爱指导下,我也意识到了自己好动和捣乱的问题,也在努力改正。您常说“学习要靠自觉”,让我懂得了自觉的意义,使我慢慢学会了控制自己;您还说过“要努力”,让我找到了改变自己的信心和勇气,使我感受到了自己的成长,这是我以前从未感受过的,因为我是个不喜欢主动和老师沟通的学生。

再有几个月就毕业了,我想对老师说一句:老师,我爱您!

(新乡市实验小学六四班)

## 公园

□李光博 辅导老师 尚利娟

我非常喜爱新乡的公园,我带来你们参观一下吧!

春天,风和日丽,公园里的小草在摇摆,好像小女孩在跳舞;蜜蜂在花丛中采蜜;小燕子在空中飞翔;小鱼在水里游来游去,好像在玩捉迷藏。我们常常去放风筝,玩得可开心了。

夏天,一阵雷雨过后,清爽又凉快,蜻蜓在水面上翩翩起舞,我们坐在树下吃雪糕,听蝉儿歌唱。

秋天,公园里黄黄的落叶好像一把把小扇子铺满了小路,南飞的大雁在天空中飞翔。我们在公园的小山上采果子,红红的小果子好像害羞的小姑娘。冬天,下雪了,我们去公园里打雪仗。小明用雪球打了我后背一下,我又打了他屁股一下,我们玩得很开心。我很喜爱公园,你们喜欢吗?

(高新区振中路小学)



崔子晴作 辅导老师 王虹

## 2024年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升;对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径;对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年 未来少年 小记者官方抖音 关注公众号了解更多

### 6 小记者品德“六宝” 诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

### 小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感  
融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

### 培养小记者的五大能力 开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



应急防范

人文历史

生命科学

新闻培训